HAIALKOL

GOPONTILTHPIA

YMNMHPEZIEZ MNAIAEIAZ YWHAOY ENIMNEAO

OetkNC - TEXVOAOYLKNG
KateuBuvoncg

MaOnpatwka M Avkeiou
2UVQPTNOELG

2TEQANOZ HAIAZKOZ

e-mail: info@iliaskos.gr www.iliaskos.gr



2. ZUVOPTAOCELC

2.1 H évvoiwa tng Zuvaptnong

OpLopog
Zuvdptnon f pe medio oplopov to A Kot TWEG oto B ovopdletal

KABe povoonpavtn amnelkovion tou A oto B.

H éxppaon tou A onpaivel 6Aou tou A, SnAadn kabe x € A va €xeL
T y € B. H Aé€n povoonpavin onuaivel 0tL o€ kKABe x € A avtloTtolyel
€va povo y € B. H cuvdptnon cuppoAiletal f:A — B.

OL TLHEG TTOU aviKouv 0To oUVOAO A armoteAouv To Ttedio opLopov
™G ouvaptnong f, mou cupPoAiletal pe Dr ) Ar. To GUVOAO TIOU EXEL YL
oTtolxelo tou TIG TLHEG TNG f og OAa T x € A, Aéyetal oUVOAO TLHwV TG f Kot
oupBoAiZetal pe f(A). Eivaw Snhash f(A) = {y|y = f(x),x € A}. To clvolo
TLLWV €ivat uTtooUVoAo Tou cuvolou B, f(A) C B.

To ypappa x, otolxeio tou A, Ba Aéyetal aveéaptntn petapfAnty,
evw to ypappa y = f(x), otoyeio tou B, Ba Aéyetan e€aptnuévn petapAn-
™.

Mta cuvaptnon f elval mAnpwc oplopévn, otav pog divetal o tu-
nog tng f(x) kat Eépoupe to medio oplopol TNC.

MNpocoxn! Muwa cuvaptnon f pe medio oplopol to A pmopel va €xeL pia
Hovo Tk f(Xo) ylo KEBe xo € A. EMopévwg K&Be kABeTn ypap-
un otn ypadikn mapdotacn tng f Oa mpémneL va TV TEUVEL TO
TIOAU 0 éva onpeio.

mx. O kOkhog x*+y’ =1 Sev amnotelel cuvaptnon. Qotdoo to oxAua
Tou TponyoUpevou KUKAOU mepAapuBavel TIg ypadIkéG mapaotd-
oeLg U0 ouvaptnoewy. To NULKUKALO TToU BploKeTal mAvw oo Tov
x'x Kat opietat and tnv cuvdptnon f(x) = v 1 - x* KoL To NUIKUKALO
TIou BplokeTal KATW oo Tov X'X Kot opileTal amo tn cuvaptnon
g(x)=-4/1-x%.

Kavoveg elpeong Nediou Oplopov
To nebio oplopol piag cuvaptnong f Ba eivat 6ho to R ektdg amno

TIC TTOPOKATW TIEPLTTWOELC:

e Otav o tumnocg tnc f £xeL kKAdopa. To reSio oplopov Ba gival to R
£KTOC OO TLG TIHEC TOU X Ttou pn&evilouv ToV TAPOVOUAOTH.

e Otav o tumnog tn¢ f €xel pila plag napdotaong ¢(x). To medio opt-
oMoV Ba glval oL TUEG TOU X TTOU KAVOUV To UTtoppllo HEYAAUTEPO

A ioo Tou pndevog ((x) = 0).
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e Otav o turnog tng f éxet AoydptBuo pag napdotaong ¢(x). To me-
6lo oplopol Ba elval oL TIHEG TOU X TTOU KAVOUV TNV UTtO Aoyapib-
pion moodtnta peyaAltepn tou pndevog (¢(x) > 0).

e Otav o twnog tng f é€xel edamtopévn HAC TAPACTACNG
@(x). To medio oplopol Ba sival oL TLUEG TOU X yLa TIG OTIOLEC LoYU-
gL @(x) # KT[+%,K c7.

e Otav o tumog tng f €xelL ouvepamtopévn HLOC TOPACTAONG
@(x). To medio oplopol Ba eival oL TUUEG TOU X yLa TLG OTIOLEG LoYU-
eLo(x) # kmk € Z.

Npocoyn! To medio oplopoy pLag cuvaptnong to Pplokoupe mAvtote
TPV KAVOUUE TNV omoladnmote mpafn f amhonoinon otov
TUTIO TNG CUVAPTNONG.
EUpeon cUVOAOU TLHWV
Mo va Bpoupe To GUVOAO TLHWV ULag cuvaptnong f, LoAg Bpolue
10 Tiedio oplopol g A, Ba Bétoupe f(x) =y Kot B AUVOUUE WG TIPOG
X. Ze autn t™ Sdadikacia evpeong Tou x Ba Baloupe, Omou xpeldletal,

avAAOyouG TIEPLOPLOOUG OTO Y. AuTol oL tepLlopLopol Ba amoteAécouv To
oVvolo Tuwv tne f, f(A).
2.2 ZUppETPLEG
Aptia

Mua ouvaptnon f pe edio oplopou to A gival dptia Oty EXEL OU -
HETPLKO TeSio oplopoU kat oxvel f(-x) = f(x) yia kdBe x € A.

Av pla ouvaptnon f pe medio oplopou to A gival dptia, ToTeE N Cs
£xeL d€ova ouppetpiog tov aova y'y.
Neputtn

Mua cuvaptnon f pe medlo oplopou to A eival meplrtr otav €xel
OUUHETPLKS TieSio oplopo kat oxVel f(-x) =-f(x) yia k4B x € A.

Av pila cuvaptnon f pe medio oplopou To A eival epLttn, N Cr €XEL
KEVTPO CUMMETPLAG TNV apXn Twv afovwy O.
Neplodikn

Mta cuvaptnon f pe medio oplopov to A ival meplodikn e mepi-
060 T, otav to T elval 0 LKPOTEPOG BETIKOC aplBUOC yLo TOV OTtolo LoXUEL
f(x+nT)=f(x),uen=0,+£1,+2,... yla kdBe x € A.
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2.3 Npagelg petagL TuvaptRoswv
lootnta cuvaptRoEWV

Ao ouvaptnoel f kal g Aéyovtal (oeg otav:

e £xouv 1o (610 Ttedio oplopou A Kat
e yla K&Be x € A oxVeL f(x) = g(x).

Av oL U0 ocuvaptnoelg f kal g €xouv edia oplopou A kat B Stado-
PETIKA METAEL TOuC, aAAd opiletal n Toun Twv dVo cuvolwv I'= ANB,
ToTe €€€TALOVE TNV LOOTNTA TwV SUO CUVOPTHOEWV 0TO GUVOAO I.
Npageig Suo cuvaptRoEwV

‘Eotw OtL €xoupe dVo ocuvaptioelg f kal g pe media oplopoL A kal
B avtiotoa. Av I" = AN B # @ opilovtal oL €€\G CUVAPTHOELG:

e ABpolopa f+g.

(f+g)(x) =f(x)+g(x) ue medio optopot to I.
e Aladopad f-g.

(f-g)(x) = f(x)- g(x) pe medio oplopol to T.
e [wopevo f-g.

(f-g)(x) = f(x)- g(x) pe nedio optopol to I.

oo 1
MnAiko g

(é)(x) = ;(())(()) pe medio oplopov to I eKTOG TWV TIHWV Tou X € T

mou K&vouv tnv g(x) = 0.
Napatnpnoelg

e [La va Bpolpe To onueio Toung TnG ypadikng mapaotaong tng f pe
Tov x'x Ba Avoupe tnv e€lowon f(x) = 0.

e [l va Bpoupe to onueio Toung g ypadikng mapactaong tng f
ue tov y'y, Ba Bplokoupe tnv T ¢ f yia x = 0, dnAadn Ba Bpi-
okoupe to f(0).

e H ypadikng napdotaong tng f Bploketal mavw amod tov x'x, otav
f(x) > 0.

e H ypadikng nmapaoctaong tng f Bploketal kdtw and Tov x'x, Otav
f(x) < 0.

e [l va Bpolpue av n ypadikn mapdotaocn pag cuvaptnong f Bpl-
OKETOL TTAVW I KATW o TN ypadLKA MopAoTach KL CuUVAPTNoNG
g, Ba Bpiokoupe To mpdonpo tng Stadopdg f(x) - g(x).

e Avn dadopa ival Betikn, n ypadikn napdotaon tng f Bploke-
TOL TAvVW amo v ypadikn mopdotacn Ing g.

51



e Avn Sadopa eilvat apvntikn, n ypadikn napaoctacn tng f Bpi-
OKETOL KATW o TNV ypadLkr mapdotaocn tng g.

e Av n Sladopad eival ton pe pndév, n ypadikn napdaotaocn tng f
TEUVEL TNV ypadLKn tapdotacn tng g.

2.4 30vBeon IuvoptNOEWV

OpLopog
Av f, g elval U0 cuvaptroelg pe medio oplopou A, B avtiotoiywe,

1OtTE ovopaloupe ouvBeon TG g He tnv f kot tnv cupBoAilouvpe fo g, Tn

ouvdptnon pe toro (fe g)(x) = f(g(x)). To nedio optopol tne Ba eival to

oOvoho A, = {x € A.|g(x) € A}

Opola ovopaloupe ouvBeon TG f pe v g ko tv cupBoAilovpe

g o f tn ouvaptnon pe tumo (g - f)(x) = g(f(x)). To nedio optopol TS Bat

elval To 0UVONO A, = {x € A¢|f(X) € A,}.

Me0BoboAoyieg

i. Otav pag divouv pia cUvBean kal pag {nTave va BpoU e TG cuvap-
TN OELG OO TLG OTOLEG amoTeAETaL N oUVOEDN, Ba oKEDTOUAOTE TN
OELpA TNV omoia Ba akoAouBoUCOUE yla VO KAVOUUE TLG TIPAEELG
av pag {ntovoav vo UTTOAOYLOOU LE TNV aPLONTLKA TNG TLUA YLOL LaL
OUYKEKPLUEVN TLUI TOU X.

mx. T tn ouvaptnon h(x)=+/1-x> pmopoUuE va urtohoyiooupe thv
aPLOUNTLKA TNG TLUA av UTTOAOYICOUKE TNV Tur TNG 1 - X* KOl LETA
UTTOAOYIOOULE TNV TETPAYWVLKNA TNG pila. EMopévwe n cuvaptnon
h(x) anoteeiton and tic cuvaptioetg f(x) = 1- x> kar g(x) = v,
6nAadn h(x) = g(f(x)).

ii. Otav B€Aoupe va Bpolpue tnv cuvBeon tnG g pe tnv f, dnAadn tnv
fog, Ba Bplokoupe mpwta to Medio opLOHOU TNG KoL HeTA Ba BE-
Toupe otov TUTo tn¢ f drou x to g(x) yia va Bpol ue Tov TUTO TNC.

iii. Otav B€Aoupe va BpolLue tnv ouvBeon tng f e tnv g, SnAadn tnv
g - f, Ba Bplokoupe mpwta to medio oplopol TG KoL Ueta Ba Og-
TOUHE 6TOV TUTTO TNG g 6Ttou X o f(X) yla va BpoU e Tov TUTO TNC.

Mpoooxn! EivaitAdabogva Bpolje mpwTta Tov TUTIO TNG CUVOETNC KL LETA

to nebio oplopou amnd tov TUMO TNG cUVOEDNC YLOTL UmopEl va
XAOOULLE KATIOLOUG TIEPLOPLOOUC.

ZUVOPTNOLAKEG OXECELG

i. Otav ot doknon pag divouv tn ocUvBeon f(g(x)), tovtimong g(x)
KaL pag {ntdv va Bpoupe tov tumo tng f(x) tote:
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a. Bétoupe y =g(x)

B. AUvoupE WC TTPOG X

Y. avtkaBlotoupe otn ouvBeon.

Ondte mpokuTteL n ouvdptnon f(y) n omola PeTd ard avtikatd-
otaon Tou y and to x pog divet tov tomo tng f(x).

ii. ‘Otav oe doknon pag divouv th ovvBeon f(g(x)), Tov Tumo tng f(x)
kaL pag {ntav va Bpolpe tov Tumo tng g(x) tdte aviikabiotou-
pe otov tUmo tng f(x) tn g(x). Ondte mpokUTTeL évag SeUTtepog
TUMoC yla th oUvBeon f(g(x)). E€lowvoupe Toug SVo TtUmoug Kat
TIPOKUTITEL Lo e€lowon Tou TepLéxel povo g(x). Advovtag auth
v eflowon wg npog g(x) maipvoupe tov TUMO TNG CLVAPTNONG
TIoU PAYVOUE.

iii. Otav og @oknon pag divouv pla cuvapTNOLOKK OXEON YLa L0l OU-
vaptnon f pe medio optopou A, tng popdrc kf(x) + Af(g(x)) = 1, n
orola LoyYVEL yla KABe x € A kal pag {nTouv Tov TUTO TNG CUVAP-
tnong f, Ba B€toupe otn oxéon omou x to g(x). Etol Ba mpokUTTEL
HLOL VEQL OXEan TIou Bt éxeL TtdL w¢ ayviotoug ta f(x) kat f(g(x)),
ontdte Ba AUVoupE To ouotnua yia va Bpolpe tnv f(x). Ta Kk kat A
UTOpPEL va €lval CUVOPTHOELG TOU X.

Npoooxr! H napandvw peBodoloyia toxvel dtav n cuvdptnon g(x) &i-
val KUKALKA (6nAadn n ouvBeon tng g UeE TOV EQUTO TNG va
tooutal pe X, g(g(x)) = x). ZuvnBiopéveg KUKALKEG ouvapTh-
oegeivarn g(x)=a-x,ng(x)= % katn g(x) = ﬁ

Npocoxn! H mapandvw pebBodoloyia Sev pmopel va xpnotpomnolndel
otav K = A.

iv. Avnouvaptnotoki oxéon ivartne popdngkf(g(x))+ Af(h(x)) = p
1oTe TpWta Ba Bétoupe y = g(x) kat petd Ba AUVouuE WG TIPOG
X. Emewta Ba avtikaBlotol e TO X OTNV cUVAPTNOLOKN oxEon. Me
autdv Ttov Tpomo Ba dnuoupynBei o kawoupyla cuvaptnoLa-

kr oxéon tng popdng kf(y) + M(e(y)) = 1 ondte xpnowponolobpe
TNV ponyoupevn pebodoloyia yia va Bpoupe Tov Tumo tng f.

Npocoxi! Houvdptnon ¢(y) mou Ba npokVYPeL tpémel va eival KUKALKY.
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2.5 Metatomnon tng ypadkng mapaotaons Lo
ouvaptnong f(x) navw o€ cuoTNHA AOVWV
Katakopudn petatonion
Ma vo HETAKLVAOOUUE TN ypadIkr TapAdoTaon KOG CUVAPTNONG
y = f(x) katakopuda mpog ta mdvw MPEMEL va TpooBEcoupe éva oTaBe-
pO BeTkd aplBuo oto Sefil péhog tng e€lowong y = f(x).
y=f(x)+k, k>0 petatoniletal n ypadikn napdaoctacn g f
Katakopuda mpog Ta MAVW K HOVASEC.
Ma vo. METAKLVOOUUE TN ypadIkr) TapAdoTacn KOG CUVAPTNONG
y = f(x) katakdpuda npog ta kATw MPENEeL va ipooBécou e éva otabepd
apvnTIKO aplBud oto Sl uéhog tne e€iowong y = f(x).
y=f(x)+Kk, k<0 petatoniletal n ypadikn napdaoctacn g f
KATAKOPU O TIPOC TaL KATw | K | povadec.
OpLlovtia petatonion
Mo va PETAKLVACOUUE TN YPAdLKN TOpAOTACN ULOG CUVAPTNONG
y = f(x) opwévtia mpog ta Se€Ld mpémel va mpooBécoupe éva otabepd
apPVNTLIKO aplOuo oTo X.
y=f(x+h),h<0  petaroniletal n ypadikr napdotaon tng f
opwévria tpog ta 5e€1d | h | ovadec.
Mo va PETAKLVAOOUUE TN YPadLKN MapAOTACN ULOG CUVAPTNONG
y = f(x) oplévtia mpo¢ ta aplotepd MPEMEL va TPpooBEécou e éva oTabe-
PO BeTIkd aplOUO OTO X.
y=f(x+h),h>0  petaroniletaL n ypadikr napdotaon tng f
opLlOvTLO TTPOG T apLoTEPA h povadec.

2.6 Movotovia - Akpotata

OpLonOG
‘Eotw ouvdptnon f(x) pe medio oplopol to A Kal éva Stdotnpa A
uTtooUVOoAo Tou A. Oa Aépe OtL:
e H felvalyvnolwg avéovoa oto A (f1A) otav yla KABe X, X, € A Ue
X1 < X, etvar f(x1) < f(x2).
e Hfeivalryvnoiwg dpbivouoa oto A (fTA) otav yla kKABe x1,X, € A Ue
X1 < X, etvar f(x1) > f(x2).
e Hf eivat abéovoa oto A (f T A) dtav yla KABE X1, X, € A HE X1 < X,
gtvan f(x1) < f(x2).
e Hfelvat pBivouoa oto A (f | A) dtav yia KABE X1, X, € A HE X; < X,
gtvan f(x1) > f(x.).
Av n f eivat yvnoiwg avéovoa  $Oivouoa oto A, Ba Aépe OtTL eival

54



yvnolwg povotovn evw av n f elvat ab&ouvoa i pbivouoa oto A, Ba Aéue
oTL elvat povotovn.
OpLopog

Mta cuvaptnon f pe medio oplopol A Ba Aépe OTL Mo poucLAleL OTO
Xo € A (0Akd) péyloto, to f(Xo), dtav f(x) < f(Xo) yia K&Be x € A.

Mta cuvaptnon f pe medio oplopol A Ba Aépe OTL MO pouUCLAlEL OTO
Xo € A (0Akd) eAdiLoTo, to f(X0), dtav f(X) = f(Xo) yia k&Be x € A.

To OALKO PEYLOTO KoL TO OALKO EAAXLOTO pLag cuvaptnong f Aéyovtal
OALlKa akpotata tng f.
Napatnpnoelg

e O £\eyxog TG povotoviag umopel va mpaypatonolnBei pe t fo-
f(x,)-f(x1)
X2 - X1

ABeLa tou Adyou HeTOBOAAC A = . ZUYKEKPLUEVA N OU-

vaptnon f oto dtaotnua A ivatl
e yvnoiwg avgouoa, av A > 0
e yvnoiwg ¢Bivovoa, av A <0

e Av ol ouvaptnoels f, g elval (yvnoiwg) povotoveg tng idlag povo-
toviag, tote katL n f+g eival (yvnolwg) povotovn e tnv idla po-
votovia.

e Av oL ouvaptioelg f, g elval BeTikég kat (yvnolwg) avouoeg, tote
kal n f- g elvat Betikn (yvnoiwg) avfouoa.

e Avolouvaptioelg f, g elvat Betikeg kal (yvnolwg) dbivouoeg, tote
kaln f- g elvat Betikn (yvnoilwg) ¢Bivouoa.

e Av ol ouvaptnoelg f, g elval apvntikég kat (yvnolwg) avouosg,
tote Kaw n f- g elval Betikn (yvnoiwg) ¢pBivouoa.

e Av oL ouvoptnoelg f, g elval apvntikeg kat (yvnoilwg) ¢pBivouoeg,
tote kaL n f- g eivatl Betikn (yvnolwg) abéovoa.

e Avn felval Betikn (yvnolwg) avéouvoa kat n g apvntikn (yvnoiwg)
dOivouoa, tote kaL n f- g eivat apvntiki (yvnoiwg) ¢bivouoa.

e Avn felvat Betikn (yvnoiwg) dpBivouoa kal n g apvntikn (yvnoiwg)
avéouoa, tote kaL n f- g eivat apvntiki (yvnoiwg) abouoa.

e Av f, g elvat (yvnolwg) povotoveg pe tnv iSla povotovia, TOTE n
ouvBeon toug f - g elvat (yvnoilwg) avéouoa.

e Avf, g elval (yvnolwg) povotoveg pe StadopeTikA povotovia, ToTe
n ouvBeon toug f - g eivatl (yvnoiwg) dbivouoa.
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2.7 ZXuvaptnon "1-1"

OpLopog
Mua cuvdptnon f(x) pe medio oplopol to A Ba Aéyetal éva Tpog
éva ("1-1") av ylo kABe X1, X, € A HE X1 # X, givan f(X1) # f(X2).
Noplopa
Mua ouvdptnon f(x) pe medio oplopol to A Ba Aéyetal éva mpog
éva ("1-1") av yia K&Oe Xy, x, € A pe f(x1) = f(x2) elvat x; = x,.
Napatnpnoslg
e TN kaBe y € f(A) n e€iowon f(x) =y éxeL pa povo Aoon x, € A.
e Mua tuxala opl{ovtia euBeia, y = Yo, TEMVEL TN ypadLKA TOPACTO-
on tn¢ f og €éva 1o OAU onueio.
e Av pa cuvaptnon f elval yvnoilwg povotovn tote eival kat "1-1".
Agv LoXVEL OpWG TtavTa to avtiotpodo. Av pia cuvaptnon f elvat
"1-1" Ko CUVEXNG TOTE Elval yvnolwg Lovotovn.
e Avf, g elvat cuvaptnoeig "1-1", tote kot n g o f etvar "1-1".
e Avn g-f eivaL ouvaptnon "1-1", tote kai n f eival "1-1".
Me0BoboAoyieg
i. TNoava anodsifoupe 6t pia ouvaptnon f:A — R sivat "1-1", Bsw-
POUUE X1, X, € A pe f(x1) = f(X,) kat mpoomaBolpe va amnodeifou-
HE OTL X; = X,.
ii. Ma va anodeiéoupe otL pa ouvaptnon f dev eivat "1-1" npoona-
Boupue va evtomioou ue, cuvnBwg e Tapatripnon, ) Bplokovtag tig
pilec TNG ouvaptTnoNg, 1 aAmoSelkvVUOVTAG OTL UTIAPXOUV X1, X, € A
HE X1 # X, kot f(X1) = f(x2).

2.8 Avtiotpodn Zuvaptnon

OpLoNOG
Av pia ouvaptnon f pe medio oplopou to A eivat cuvaptnon "1-1"
téte opiletal pa véa ouvaptnon, n omnoia amnewovilel to y € f(A) oto
povadikd x € A. H ouvaptnon autn Aéyetat avtiotpodn tng f kat cupPo-
Ailetaw pe .
Napatnpnoelg
e f(x)=yeofi(y)=x.
o f1(f(x))=x,x€Akaf(f'(y))=y, yEA.
e OLypadikéc mapaotdoelc twv f kot f* ivol CURMETPLIKES WC TIPOC
TNV SLXOTOHO TOU TIPWTOU KoL TPLTOU TeTapTnHOpiou, TNV gubsia
y = X. Emopévwe av oL ypadkég napaotaoslg twy f kat f* téuvo-
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vtal kat n f elval yvnolwg avovoa, Ba TéUvovtal MAvw oTNV €u-
Bela y = x.

Av 1o onpeio M(a, ) avriket otn ypadr napdotacn tne f, Tote
10 onpeio N(B, @) aviket otn ypadikn mapdotaocn e f*, Snhadn
fla)=B e f(B)=a.

Av n cuvaptnon f eivat yvnoiwg povotovn, tote kawn f* eivat yvn-
olwg povotovn pe to i6lo eldog povotoviag.

MeBobdoloyiseg

2.9

N

N

Mo va Bpoupue tnv avtiotpodn plag cuvaptnong f, adou Bpouue
1o nedlo oplopov NG f, Ba Seixvoupe otL elval "1-1". Katomv Ba
Bétoupe f(x) =y kat Ba AUVOUHE WG TTPOC X, OTIWG AKPLBWG KAVOU-
LE OTNV EVUPECN TOU CUVOAOU TLUWV, e¢aodalilovtag OTL UTTAPXEL
Hia pévo AUon yla to X. 2tov TtuTo mou Ba Sivel to X, n povadikn
AUon mou Bprikape, Ba B€toupe 6mou x to f(X) kat dmou y To x.
To nedio oplopol tng f*(x) Ba eivat to cUVOAO Tiwy g f(X).
Otav 6€Aoupe va BpoUUE Ta ONUELD TOUNG, 1) TO KOWVA CNUELD TWV
YPAPLKWV TTOPAOTACEWV TwV ouvaptroswy f kat f*, mpénet va A0-
ooupe tny e€lowon f(x) = f*(x).

Av n ocuvaptnon f elvat yvnoilwg avfovoa pmopolpe va AUGOUUE
tnv e€lowon f(x) = x A v e€lowon f* (x) = x.

J€ CUVAPTNOLOKEG OXEOCELG, av n ouvaptnon f elvat avtiotpéPiun,
ouvBw¢ Bétoupe otn Béon tou x to f*(x), pue x € f(A) kat €tol
TIPOKUTITOUV OXECELG TTOU TtEPLEXOUV thv f*(X).

Epwtnoslg Oswpiog

Mote pwa cuvaptnon f elvat aptia Kol OTE MEPLTTA;

Mote o cuvaptnoelg f kal g elval Loeg;

Mote pa cuvaptnon f elval yvnoiwg avéouoa kal mote yvnoilwg
¢Oivouoa o'éva dlaotnua A;

Mote pla ouvaptnon f eivatl avéouvoa kal mote ¢pBivovoa o éva
Slaotnua A;

MNoéte n ouvaptnon f €xeL oto onueio X, € A, OALKO UEYLOTO Kol
TOTE OALKO EAAXLOTO;

Mote n oplopévn oto A cuvaptnon f Aéyetal "1-1";

TiLopiloupue avtiotpodn cuvaptnon tng f;

‘Eotw n ocuvaptnon f mou £xeL avtiotpodn tv f*. Na amobdeie-
TE OTL OL YPADLKEG TIAPAOTAOELS TWV ouvaptioswy f kot f* gival
CUUMETPLKEG WG TIPOC TNV SLXOTOUO TOU TPWTOU Kol TPITOU TETOP-
Ttnuopiou.
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H Swadikaoia f, pe tnv omoia kdOe otoiyeio tou R avrtiotolyiletal
HE £va oTolyeio evog cuvolou A, sival cuvaptnon ano to A oto R
kot oupBoAietal f:A — R.

Av 10 2 ival pila tng f, Tote n ypadikn mapdotaon tng f TépveL tov
x'x 010 A(2,0).

To onueio A(2,1) avikel otn ypadikh mapdotacn tng f otav
f(2)=1.

H euBela y = 2 &gV pumopel va TEUVEL TNV ypadLki TapAoTach TG
f oe dVo onpela.

H guBela x = 3 pmopel va téuvel T ypadikr napdaoctaocn tng f ot
SVo onpela.

Av f(x) # 0 yia kdBe x € R, tdte n ypadikr napdotaocn tng f Sev
TEUVEL TOV afova X'X.

Av opiletal to dBpolopa f+g Svo cuvaptioewv f kat g, Tote oL f
KoL g €xouv to 1610 tedio opLopoU.

Av f(x) < f(0) yia kdBe x < 0, téte N f eivat yvnoiwg av€ovoa yia
KaBe x < 0.

Av n f elvat otaBepr oto R kat f(1) = 1, téte ko £(2009) = 2009.
Av n f elval yvnoiwg ¢pBivovoa oto R, téte n eubeia e:y = 2009
amokA&leTal va TEUVEL TNV ypadLkn mapaotacn tng f o mepLoco-
TepA amnod éva onueia.

Av 1o cUvolo Tipwv NG f eival to (-1,1) téte n f ev éxeL akpdta-
Q.

Av pila cuvaptnon f:A — R mapouctdlet oto x, € A PEYLOTO, TOTE
KaL n ouvaptnon g, e g(x) = f2(x),x € A MoPoUCLAlEL OTO X, UE-
yLoTo.

Av n ouvadptnon f €xeL medio oplopol to R, tdte kat n ovvBeon
fof éxeL mebio oplopol to R.

To olUvolo THwv tNg otabepr¢ ouvdptnong f(x)=c eival to
f(R)={c}.

Av pia cuvaptnon f opietat oto R, ev Ba €xetL akpotata.

Av pLa un otaBepr ouvaptnon €XEL AKPOTATA TOTE TO PEYLOTO TNG
elvat peyaAutepo amo to EAAXLOTO TNG.

Av pa ouvaptnon f €xel Vo Touldyilotov pileg tote Sev elval
"1-1".

Av n cuvaptnon f éxeL avtiotpodn tnv f*, Tote oL ypadIkEC apa-
otaoelg twy f kat f* téuvovtal mavw otnv subeia y = x.



19.

20.

21.

22.

23.

2.11

Av ot ouvaptnoel f kat g €xouv kowo medio optopol 1o R kat n
olvBeon f- g €xel olvolo Tpwv to R, toTE KaL N f €xel olvoAo
Tiuwv to R.

Av n ouvaptnon f:R — R éxelL avtiotpodn tnv f*, tote n f* éxel
avtiotpodn tnv f.

Av n ouvaptnon f:R — R eivat yvnoiwg avouvoa oto R, tote kat
n avtiotpodn tne f* eivat yvnoiwg avéovoa oto R.

To nedio oplopou kaBe cuvaptnong f eivat dtaotnua n évwon &t-
0OTNUATWV.

Av 1o oUvolo Ttluwv pLag cuvaptnong f: R — R eivat to R*, tote
n f &ev elvat pntn, SnAadn MNALko TOAUWVUULKWY CUVAPTACEWV.

ACKNOELG yla AUon

Na Bpeite to medio 0plOHOU TWV MOPAKATW CUVOPTHCEWV.
a. f(x)=x>+2x-5.
f(x)=-2x+x"-5x+1.

B
y. f(x)= X[_%.
1)

X
. x-1
) f(x>"201)vx-1'
e. f(x )—X+3
X
1 1
ot. f(x)= I3 +%7-

Na Bpeite to Tce&o OPLOMOU TWV TTAPAKATW CUVAPTHCEWV.
a. f(x)=

3x+2
b ()_Znu /27
3
y. f(x)=x R
_ x+1 x*-3
8. f(x)= x-1 XXt -4x-4
€. (X)=m.
_ 2x+1
0t.f(x)—7|x+1‘+3.

Na Bpeite to medio oplopoU TWV MOPAKATW CUVOPTHCEWV.

a. f(x)=+3-x.
B. f(x)=+2x+3.
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y. f(x)=vx*-3x+2.

5. f(x)=y-x>+x+2.

e. f(x)=%¥1-%.

ot. f(x) =y 2x*- 1+\;(+—1

Na Bpeite to nedio oploHOU TWV MOPAKATW CUVAPTACEWV.

-1
a. f(x)=«/)2(_x.

-1
B. f(x)=/ o 5.

4
y. f(x)= Xl—x‘
5. f(x)=3-x"+4x.
e. f(x)=yx +4x+4.
ot f(x)=3%-x>+6x-

Na Bpeite to nedio optouo() TWV TIAPAKATW CUVOPTHOEWV.
a. f(x)=In(4-x).
. f(x)=1In(x*-1).

B
y. f(x)=1In 3-X
6

3+x°

_ x-1
f(X)— Inﬁ.
e. f(x)=v2In*x+Inx.

ot. f(x) = ep(x-n).
Na Bpeite to medio oploHOU TWV MOPAKATW CUVOPTHOEWV.

a. f(x)=In(yx*+1-x).
B. f(x)=4InyInx.
3V/x+5

v fx)= (Inx-2)(Inx-1)"
8. (x)=(5q3<2x+%>.
e. f(x)=

sqax 3"

x’+2, x€[-1,5)
ot. f(x)=43x+7, x€[5,6) .
Vx*+1,x €(10,20)

Na Bpeite to Medio 0pLOUOU TWV MOPAKATW CUVAPTACEWV.



10.

11.

a. f(x)=In(4x-x%).
B. f(x)-3\/—x3+4x
. f(x
VX-1+y7-x 1+\/7 X
Jx 1
e. f =7.
(x) Vx-2-3
ot. f(x) = \/x-2+\/20-x.
Vx-1-2
Na Bpeite to mMeS0 OPLOUOU TWV MOPAKATW CUVAPTACEWV.
\/x 6x+8+\/5x X’

5. f(x) =

a. f(x)= -1
B. f(x)= XL
ot
5. f(x)=4%/x"-6|x|+5.
a x-1
= 0= ez

ot. f(x) =4/ In%.

Na PBpeBolv oL Tpéc tou A€ER wote n ouvdptnon

f(x)=In(Ax*+Ax+ A-1) va éxeL medio oplopot to R.
No Bpeite To CUVOAO TLUWV TWV TIAPOKATW CUVAPTHCEWV.

a. f(x)=

X
x+1°
B. f(x)=1+4x-x".
v. f(x)=e*,
6

. f(x)=|n§:%.
x* - 2x
e =330

ot. f(x)=2x"+6x-1.
Na Bpeite To CUVOAO TLWV TWV TAPAKATW CUVOPTHOEWV.

. x-4
o f(x)= X' -6x+8"

B. f(x)=5+y/x-2.
y. f(x)=2+ye*'-e’.
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14.

15.
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18.
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5. f(x)=v2+0vWX.

e. f(x)=6Mu’x+30vv2x+1.
ot. f(x) = 214_reex :
Na Bpeite To GUVOAO TLUWV TWV TTAPAKATW CUVAPTHOEWV.
a. f(x)=|[x+1]|+|x-5[-2x+12.
_ 3x+1
B. £(x)= Ix+2|+1°

y. f(x)= In(l— elx>.

5. f( )_{ZX—3, X< 2
' “In(x-1),x>2"
2x-5, x<1
& f(X)_{In]x-2|,x>3'
X-2,X< 2
oT. f(x)={ex_2 >

Na BpeBolv oL Tipég Tou k € R wote to onueio M(K, k - 6) va eivat

onueio ¢ ypadikig mapdotaong tne ouvdptnong f(x) = x* - 4x.

Oewpolue TI¢ ouvaptioelg f(x)=x>-5x+6, g(x)=Inx-1 kat

h(x)=|x+1|-1. Na BpeBouv:

o. Ta onueia ota omola N ypadlk TOUC TAPACTOON TEUVEL TOUC
afovec.

B. TIG TLUEG TOU X yLaL TIG OTIOLEG N ypadLKN TOUG tapaaotaon Bpi-
OKETOL TIAVW aro Tov afova x'x.

Y. TLC TLMEC TOU X yLOL TIC OTIOLEG N ypadLKi Toug apdaotacn Bpi-
OKETOL KATW arod Tov afova x'x.

Ma TOLEC TIMEG TOU X N ypodlki TapAcToon TG CUVAPTNONG

f(x) = 2x’> Bploketal mavw amd tn ypadiki napdotacn thg ou-

vaptnong g(x) =-%-

Mo TIOLEG TLMEG TOU X N ypadlk MOpAcTACh TNG CUVAPTNONG

f(x) = e BplokeTal K&ATwW armod Tn ypadikr mapdotach ThG cuvap-

tnong g(x) = 5e*- 6.

Av oxVet g(x) =f(x)-2f(x)+x*+3 yia kdBe x € R va deifete

OTL N ypadikh mapdotach the cuvdptnong g(x )Téuvel Tov BeTiko

nuagova Oy.

Av yia t ouvdptnon f:A - R woxvel f(x)-f(x)-1=x(x-1) yiat

KaBe x € A va beiete OTL n ypadLkn mapAacTacn TG cuVAPTNON

f(x) Sev Téuvel Tov dfova x'x.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Av oxVeL f(x) = g(x) + Inx - 1 yia kdBe x € R, mota eivat n oxetiki
Béon twv ypadkwv napactdoswyv Twv cuvaptioswyv f(x), g(x).
Av loxUeL 2f° (x)+ g’ (x) < 2(f- g)(x) yla kdBe x € R va Bpeite T1g
ouvaptioelg f(x), g(x).
Av woxVel f°(x)-f(x)+2f(x) = x*-x + 2 yla kdBe x € R va Seife-
e OTL N ypadikn rapdotacn tng cuvaptnon f(x) eival mdvw amd
TOV X'X.
No e€etdoste av €lval APTLEG 1) TIEPITTEC OL TIOPAKATW CUVOPTH-
O€LC.

OVVX
f(x) = Jar
B. f(x)=nu(x - 5npx +x).
y. f(x)=|x-3|+[x+3]+3.

5. f(x)=In(x+yx*+1).

X -X
e. f(x)= :x;i:x.

Av oL cuvaptrioslg f, g sival mepurtég, va e€etaotolv n (f+g)(x)
katn (f-g)(x) wg mpog th cUMUETPia TOUG.

Av ot cuvaptioelg f(x), (g f)(x) eival oplopéveg oto R kat re-
puttég, va SeiyBel ot katn g(x) eivat mepurth.

Av n ouvaptnon f elvatl dptia katl n cuvaptnon g ival mepirtn, va
OelyBel 6tL oL ouvBéoelg fo g, g o f elval apTiec.

Av oL ouvaptnoelg f, g eival mepitteg, va SetyBel OtL oL cuvBEaoelg
fog, gof elvalL mepirtéc.

a.

Eotw n ouvaptnon fFR—-R wyia v omoia wyxvet

f(x+y)=f(x)+f(y) yia kdBe x,y € R. Na deifete ot
a. f(0)=0.
B. n felval mepirt cuvaptnon.

‘Eotw n un undevikn ouvaptnon f:R — R yta tnv omoia woxvet

f(x+y)+f(x-y)=2f(x)f(y) yia kdBe x,y € R. Na Seifete otu:
a. f(0)=1.
B. n felval aptia cuvaptnon.
Na yivouv oL ypadkEG AP ACTACELS TWV TAPAKATW CUVAPTHOEWV:
a. f(x)=3+|2x-4]|.
~ {-ZX +3,x=0
B. f(x)= 3x+1, x<0°

2
X’ x<-1

y. f(x)=92x+3,-1<x<2.
-, x>2
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Na yivouv oL ypadLKEG TTOPACTACELG TWV TTAPAKATW CUVOPTHOEWV:
a. f(x)=In(e’x).
1-2x
B. f(x)= RV
y. f(x)=x>+3x"+3x+5.
5. f(x)=2+yx-3.
f(x)=|In(x+1)|-1.
ot f(x)=-e*-1.

3
fx)= %47

Noa e€eTaoTel N LOOTNTA TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV. AV OL OU-
vaptnoelg Sev eival ioeg va Bpebel To eupUlTEPO UTOGUVOAO TOU
R oto onoio toxvel f(x) = g(x).

o f(x)=x-1kowg(x)=4/(x-1).

B. f(x)=2x-3kawg(x)=(y2x-3).
v. f(x)= mmtg(XFﬁm.
5. f(x)= f kat g(x) = v/x + 2.

m

2

X
. VX -1 = .
s fb)= R
oT. f(x)-i_%xz:_2 KOtLg(X>‘ +2

L 0=y 55 kg0 = 12

Na Bpebel n TR tou A €R ywa thv onoia oL cUVAPTAHOELS
3A-1)x+A
f(X) 27\ X+ }\ ( )

1o\ aLg(x)=TewaL {oec.
Aivovtat ot ouvaptrioslg f,g:R - R vy 1c omoieg oxu-
el (FP+g°)(x)<2(f+g)(x)-2 yia kdBe x € R. Na 6Seiete 611

f(x) = g(x).

Aivovtat ot ouvaptioslc f,g:R - R yia tic omoieg oxvel

(f+g) (x)-(f-g) (x)-4x* = 2(f+g)(x)[(f+g)(x)-2x] vio k&Be
x € R. Na bei€ete ot f(x) = g(x).

Aivovtat ot cuvaptioetg f(x) = x?3 kat g(x) = ‘9 No Bpe-

Bouv oL cuvaptnoelg f+g, f-g, f-g kat é
x>+ 2x-1,x =2
Aivovtat ot cuvaptioelg f(x) = | x- 2| kat g(x) = -l ox<2”

Noa BpeBouv oL cuvaptroelg f+g kal f- g.
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41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49.

Eotw ot ouvaptioelc f(x)=y/'x kat g(x) =

‘Eotw ot ouvaptroelg f(x) = 3x + 2 kat g(x) =

Noa ekppaotei n f(x) oav ocvvBeon dAAWV cuvVaPTAHCEWV:
a. f(x)=yx*-3x+1.

B. f(x)=3(x>+3x-1).

y. f(x)=mpn*(x+5).
6

3
. ()= In(oov(x*+1)+2)"

e. f(x)=ovv(In(1+x%)).

1
X-

5 Na Bpeboulv ot
ouvaptnoelg fo g, gof, fo f kat g g.

oLouvaptnoelg fog, g-f, fefkarg-g.

Eotw ot ouvaptioelg f(x)=vx’+3 kat g(x)=+vx>-4. Na Bpe-

Bouv oL cuvaptnoelg feg, gof, foef kaLg-g.

Eotw ot ouvaptioetc f(x) = v'x kat g(x) = Inx. Na BpeBolv ot ou-

vaptioelgfeg, gof, fefkatg-g.

Aivetal n ouvdptnon f(x) = 2x -3 kat n cuvdptnon g(x) ywo TV
onola toyvel f(e¥) = 2x*>+4 yia kdBe x € R. Na BpeBei o tUmog
™G g(x).

Aivetal n ouvdaptnon f(x) = /1 -x* kat n cuvdptnon g(x) ya tnv
omnola oxvet f(g(x)) =|ovvx| ya kdBe x € R. Na Bpebei o tumog
™G g(x).

Aivetal n ouvdptnon f(x) = 3x+ 2 kat n ouvaptnon g(x) yla v
ornola oxVet f(g(x)) = 2x - nux +x* yia kdbs x € R. Na Bpebei o
Tunog tng g(x).

Aivetal n ouvdptnon g(x) = x+ 2 kat n cuvaptnon f(x) ya v
omnola oxvet f(In(g(x))) = x*- 3 yla k&Be x € R. Na BpeBei o T0-
nog tng f(x).

Aivetal n ouvdptnon g(x) = 3x + 2 kat n cuvdaptnon f(x) yla v
orola toyvel f(g(x)) = 2x-x* yia k&8s x € R. Na BpeBei o tumog
g f(x).

Aivetal n ouvdptnon g(x) =-x"+1 kat n cuvdptnon f(x) yia v
ornola oxVetL f(g(x))=+5+2x* yla k&Be x € R. Na Bpebei o T0-
nog tn¢ f(x).

Aivetal n ouvdaptnon f(x) yia tv omola toxvet f(f(x)) = 2x ywa
kdBe x € R. No urtohoytotei to f(0).

Aivetal n ouvdptnon f(x) ywa tnv omola woxvel f(f(x)) = x* ywa
kdBe x € R. Na Seifete ot f(x°) = £ (x).
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60.
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Aivetaunouvdptnon f(x)ylatnvonoiatoxvelf(1-x)-3f(x)=x"+1
yla k&Be x € R. Na Bpebei o tumog tng f(x).

Aivetainouvdptnon f(x) ytatnvonoiatoxvet 3f(-x) + 2f(x) = 5mux
yla k&Be x € R. Na Bpebei o tumog tng f(x).

Aivetainouvdptnon f(x ) ytatnvornoiatoxVel 2f(-x) - 4f(x) = e™ - e*
yla k&Be x € R. Na BpeBei o tumog tng f(x).

Aivetatnouvdptnon f(x) ytatnvomnoiaoxVet f(x) + f(2-x) = 3x-1
yla k&Be x € R. Na Bpebei o tumog tng f(x).

Aivetat n  ouvdptnon f(x) vy v omoia  oyVeL
3f(x)=x*f(2-x) = 3-2x yla kdBe x € R-{-1,3}. Na Bpebei o t0-
nog tn¢ f(x).

Aivetainouvaptnon f(x) ywatnvomnoia oyt f(x) - f< x-1

X

>=x+1

yla kdBe x € R -{-1}. Na BpeBei o tumog tng f(x).

Aivetar  n  ouvdptnon f(x) vy v omola  oyVeL

f(1-x)+(1-x)f(x)+x-1=0 ya kdBe x € R. Na Bpebei o tinog

g f(x).

Na SexBet otL 6ev undpyet ouvaptnon f:R - R ywa tnv onoia

toxVeL f(x)+f(1-x) = x ywa kdbe x € R.

Aivetal n ouvdptnon f:R — R pe f(f(x)) = 3x- 2 yia kdBe x € R.

Na Seiete oOtL:

a. f(3x-2)=3f(x)-2.

B. Hypadwn napdotacn tng cuvdptnong f(x) téuvel Tnv euBeia
y =1.

‘Eotw n ouvdaptnon f:R — R, n onoia yia kdBe x € R kavorotei

tn oxéon f(x)-f(y) < x-y. Na anodeiete otU:

a. f(x)<x+f(0)yakdBe x € R.

B. f(x)=x+f(0)yiakdBe x € R.

Na peAetnBoUV WG PO TNV LOVOTOVIa OL TIOPOKATW CUVAPTHOELG:

a. f(x)=3y/x-2+6.
1y o«

B. f(x)=(3)-3"
y. f(x)=%+3.
5. f(x)=]4x-5|+12.

f )_{5x+12,x<2
& I 3x+7,x>2°
Av oL cuvaptroelg f kat g elvat yvnolwg povotoveg oto oUVoAo A

Kol €xouv SLadopeTiko €160¢ povotoviag va pehetnBel n povoto-
via tng ouvaptnong f-g.
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Aivovtat ot cuvaptnoels f,g: R — R. H cuvdptnon f eivat yvnoiwg
d6ivouoa kat n ouvBeon f- g eival yvnoilwg avfouvoa va Seifete
otL n ouvdptnon g(x) eivat yvnoiwg ¢pBivouoa.

a. Na dsixBei 6t n ouvaptnon f(x) = x* - ovvx eivat yvnoiwg av-

¢ovoa oto StaoTnua [O,%].

B. AvO<a<f< % tote va delyBel otu:

ovva - ovvp > a’- B’
Aivetow n ouvaptnon f(x) = x"+x° + 1.
a. Na deyBet 6tLn f elvat yvnolwg avéouvoa.
B. NaAuBein aviowon (3x-4) +(3x-4) > 2.

‘Eotw n ouvdptnon f:(0, + o) — R pe tomo f(x) = Inx-l+ 1.

X
a. Na amobeifete 6t f(1) = 0.

B. No amodeifete 6t n f1(0, +c0).
Y. Na peletrioete tn oxetikn 0€on tng Cr w¢ mpog tov agova x'x.

. . 1 1
6. Na AUoete tnv aviowon 2Inx-7 > Inx-;, x> 0.

‘Eotw ouvaptnon f:R — R yvnoiwg povotovn tng onoiag n ypadt-

kr) mapdotacn Stépxetal amnd ta onueio A(4,3) kat B(5,1).

a. Na peAetnbel n f wg mpog TN povotovia.

B. Noa AuBein aviowon f(3 +f(x*)) < 1.

Av n ypadwkn napdotaon tng f: R — R tépver tnv eubsia y = x o¢
éva onueio va SexBet étL n ouvdptnon g(x)=4+(f(x)-x) ya
k&Oe x € R, mapouotdlel oAkd eAdyLoTo.

Na SexBel 6tL av n ouvdptnon f(x) sivatl yvnoiwg avéovoa oe
éva Staotnua A, tdte n ouvdptnon -f(x) eival yvnoiwg dBivovoa
oto A.

Na SexBei otL av n cuvdptnon f(x), eivatl yvnoiwg avfovoa oto
R tote n ouvdptnon Sev pnopet va siva aptio.

‘Eotw n ouvdptnon f(x) pe nedio opopot 0 R yia tnv omoia

toxVel f(x) > 1 kot £2(x)-3f(x)-x =0 ywa kdBe x € R. Na e€eta-
OTel N ouvaptnNon WG MPOG TNV Hovotovia. Katomv va AuBet n
aviowon f(f(x)) > 2.

Aivetal n yvnoiwg ¢pbivovoa oto R ouvdptnon f kat n ouvdaptnon
g yla tnv omolia oxVet g(x) = f(3x-2)-f(1-2x) yia kdBe x € R.
Na Seifete 6t n ouvdptnon g ivat yvnoiwg ¢pbivovca oto R.
Aivetal n ouvvdptnon f:A - R e [f(x)-f(y)|<|x-y| yta kaBe
X,y € A pe x # y. Na 8ei€ete ot n ouvdptnon g(x) = f(x) - x givan
yvholw¢ ¢pBivouoa oto A.
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Aivovtat ot ouvaptroetg f(x) = Inx kat g(x) = | x|.

o. Na e€etdoete av woxlel feg=g-of.

B. Na amodeifete OtTL n ouvaptnon g-f €xel OAlkO AAXLOTO Kal
VaL TNV OPACTHOETE YPADLKA.

y. No peAetrioete tn ouvdptnon g ° f wg mpog tn povotovia.

5. Na Bpeite ya 1 Stadopeg tpég tou o € R to mAbog twv
pulwv tne e€lowong (g - f)(x) = a.

€. Na e€etaoete av n ouvaptnon g f eivat "1-1"

Noa BpgBoUv av UTIAPXOUV OL AVTIOTPOPEC TWV CUVAPTHOEWV.

a. f(x)=5x+7.

B. f(x)=x>-2x.

y. f(x)=x>-2xpe x> 1.
2x-1

6. f(X)= X-2 *

e. f(x)=x*+5.

ot. f(x) =x>-3x" + 3x + 2.

Noa BpgBoUv av UTIAPXOUV OL AVTIOTPOPEC TWV CUVAPTHOEWV.
a. f(x)=%x-4.

B. f(x)=3+y/4x-8.

v. f(x)=v/2-vVx-2.

5. f(x)=3¥x+2-1.

3e”

e. f(x)=g45-

ot. f(x) = 2Inx—%.

Na BpeBouUv av uTtdpPXOoUV OL AVTIOTPOPEG TWV CUVAPTHOEWV.

a. f(x)=1In 11:)((

B. f(x)=e>".
f( )_{3x+1,x<2
Vo T = 3y2.5 x> 2

x-1

Eotw ot ouvapticels f(x)=vx-1 kat g(x) =55 . Na Bpebouv

X 1
otouvaptroelg (fog)* kaw g o f™.

Fotw ot ouvaptioelg f(x)=y/x+1-1 kat g(x)=x+2. Na Bpe-

BoUv ot cuvaptroelg (f*og)* katg* - f.
Alvetow n ouvdptnon f(x) = e +x* + x.
a. No deixBeil 6tun f(x) elvon "1-1".

B. NaAuBein efiowon e* +x°* = e* +x.
Aivetow n ouvdptnon f(x) = x> +x- 1.
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a. Na Seiete 0tL N ouvaptnon f elvat avtiotpéPun.

B. NaAuBein efiowon f*(x) = f(x).

Na amodeyBei 61l n ouvaptnon f(x)=ovv(2x)-x, x E(O,%)
avtiotpédetal. Katodmw va Aubei n e€iowon f*(x)+x = 0.

Na amnobeyBei étL n ouvvaptnon f(x)=x*+3x+3, x€ R avt-
otpédetal. Katdmv va Aubei n e€iowon f*(x) = x.

Na arnodeyBei ot n ouvdptnon f(x)=Mux+x, x € [O,%] avTL-
otpédetal. Katdmv va Aubei n e€iowon f*(x)-x = 0.

Av ot cuvaptioelg f(x) kat g(x) eivar "1 - 1", va Seifete OTL kaw ot
ouvaptioetg (fo g)(x) kot (g f)(x) elvon "1 -1".

‘Eotw n ouvaptnon f: R — R pe odvolo tipwv to R, n onoia givat

"1-1" kot mepttTn. Na anodeifete OTL N avtiotpodr Tng elval me-
pLtTn.

Aivetat n  ouvvdaptnon f:R—-R vy twnv omoila oxvel
f2(x) < f(x)f(1-x) yla k&Be x € R. Na SeixBei 611 n cuvdptnon
f(x) dev avtiotpédetal.

Aivetat n ouvdaptnon f:R—-R vy twnv omola oxlel
2f(x?) +f(x) = x*-x yta kdBe x € R. Na deix0ei 611 n cuvdptnon
f(x) dev avtiotpédetal.

Aivetot n ouvvaptnon f:R—-R ywa tnv omoia oxvel
f(f(x))+f(x) = 2x- 3 yta k4Be x € R kau f(3) = 2.

a. Na SeixBel 6t n ouvdptnon f(x) eivar "1-1".

B. NaAuBein eflowon f*(x) = 2.

Aivetal n ouvdptnon fi(-00,0) — (-00,0) yia TNV omoia LoxVEL
In(xf(x)) = f(x) yia k&Be x < 0.

a. No Bpebein avtiotpodn cuvaptnon tng f(x).

B. NaAuBein efiowon vef*(x)=-2.

y. NoaAuBein aviowon 2f(x)+1 < 0.

Aivetat n  ouvdaptnon f:R—-R  ywa tnv omoia oxvel
f(f(x))+f(x) = 2x + 3 ya k4Oe x € R.

a. Na SeiyBel 6t n ouvdptnon f(x) eivar "1 -1".

B. NaAuBein efiowon f(2x*+x) = f(4-x), x € R.

Fotw ouvaptnon f:R—-R pe f(R)=R kot tétowa, wote

f(f(x)) = f(x) + 2x yla kdBe x € R.

a. Naamobeifete 6tunfeivatavtiotpéPun pe f*(x) = %(f(x) -X)
ylo kaBe x € R.

B. Av f(2)=4,va Bpeite g tipég f(4) kau f(8).

Aivetaw n ouvaptnon f:R — R ywa tv omoia wyvet f(f(x)) = x°

ylo kaBe x € R.
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Noa SeyBet 6tL n ouvdptnon f(x) avtiotpédeta.

No AuBei n e€lowon f(x) = x.

Noa SeyBet ot £ (-1)+ (1) = f(0).

Av f(8) = 64, va untoloytotei to f(2).

OewpoU e TN yvnoiwg povdtovn cuvaptnon f(x) oto R n onoia
nepvdiet and ta onpeia A(1,2) kat B(3,0). Na AuBouv:

a. neflowon f*(f(x*+2x)+2)=1.

B. n aviowon f(f*(x*+x)-2)> 2.

OewpoU e TN yvnoiwg povdtovn cuvaptnon f(x) oto R n onoia
nepvaet and ta onueia A(-1,3) kat B(3,0). Na AuBouv:

a. negiowon f(f(e*-2)-2)=2.

B. naviowon f*(f'(Inx+1)+2)>-1.

OewpoU e TN yvnoiwg povdtovn cuvaptnon f(x) oto R n onoia
nepvdel and ta onpeia A(3,2) kat B(5,9). Na AuBouv:

a. neflowon f(2+f*(x*+x))=9.

B. n aviowon f(f*(x*-8x)-2)< 2.

OewpoU e TN yvnoiwg povétovn cuvaptnon f(x) oto R n onoia
nepvdet and ta onpeia A(4,2) kat B(6,1). Na AuBouv:

a. neflowon f(2+f*(x*-x))=9.

B. naviowon f*(f*(x*)-2)< 2.

o< ™o

Eotw ot ouvaptricec f,g:R — R tétolec wote f(R)=R kot

(fof+gof)(x)=xyakdbe x € R. Na SeiyBei ot

a. n f(x) eivat avtiotpéPiun.

B. f1(x)="f(x)+g(x).

Av yla tnv ouvdptnon f oxtet ot (fef)(x)=x+f(x) ya kabe
x € R, va &siete ot

o. nfeivar"1-1".

B. f(0)=0.

y. f(x)=x+f"(x) yo kébe x € f(R).

Fotw ouvdptnon f:R - R térowa wote £ (x)+f(x)+x=0 yua

kdBe x € R. Na SetyBei 6t n f(x) eivar avtiotpédun kat va Bpe-
Bein ' (x).

Fotw n ouvdptnon f:R - R pe f(A)=R ywa tnv onola oxvet

2(x)+f (x)+x+3 =0y kdbe x € R.

a. NadeyBei 6tin f(x) eivat avtiotpédun kot va Bpebei o Timog
NG aviiotpodng cuvaptnone.

B. NoaAuBein e€lowon f(2x* +x-2) = f(2-x).

Eotwnouvdptnonf:R" — R ytatnvomnoiaoytetf(xy) = f(x)+ f(y)

yla k&Oe x,y € R". Na Seifete otu:
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a. f(1)=0.
1 , .
B. f(;) =-f(x) yla kdBe x € R".

y. Avn efiowon f(x) =0 €xet povadikr Aoon, va Seifete Ot
i. nfeivar"1-1".
i. fi(x+y)=f"(x)-f*(y), yuakdbe x,y € R.

‘Eotw ouvdaptnon f: R — R tétowa, wote f(x) # 0 yia kdbe x € R

kat f(x+y) = f(x)f(y) yia kdBe x,y € R. Na anobeiéete otu:

a. f(0)=1.

B. f(x)f(-x)=1 yakdbe x € R.

y. av n efiowon f(x) =1 éxel povadiky pila to 0, Tote N f eivan
"1",

Eotw ouvvaptnon f:R - R, yia tnv omoia wxvel n oxéon

f(f(x)) = 9x + 8 yla k&Be x € R. Na anodeifete otu:

n ouvaptnon f etval "1-1".
f(R) = R.
1

f*(x) = glf(x)-8] via kabe x € R.
f(9x + 8) = 9f(x) + 8 ylo kdBe x € R.
f(-1)=-1.

m o= R

‘Eotw ouvdptnon f:R — R tétowa, wote (f(x))’ +x* = 8 yia kdOe

x € R. Na anobeifete ot

a. Na Aboete v e€iowon f(x) = a.

B. No amodeifete ot f(R) = R.

y. No amobeifete 6t n f eivat yvnoiwg ¢pBivouoa.
5. Na Bpeite tnv .

Eotw ouvdptnon f:R — R tétowa, wote f(f(x))+f(x) =—%x yla

kaBe x € R. Na anobeifete otL:

a. nouvaptnon f eival "1-1".

B. av n f eival yvnoiwg povotovn, tote €ival yvnoiwg ¢pbivouoa.
Aivetor n ouvdptnon f:R'-= R vy v omola woyvel
f(x)-f(y)= f(%) yla kdBe x,y € R™ kat 6t n e€lowon f(x)=0

€xeL povadikn pila.

a. Noa AuBein eflowon f(x) = 0.

B. Na dexBei 6tLn ouvdptnon f(x) aviiotpédetal.

y. NoaAuBein etlowon
f(x)+f(x*+3)=f(x*+1)+f(x+1)
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Av yla kdBe x,y € R woxbouv f(x+y) = f(x)f(y), f(0)+# 0 ko n
ypaodkn mapaotaon tng f téuvel tnv evbeia y = 1 o’ éva povo on-
uelo, va amodeifete otL:

a. n C; 6ev €xeL kowa onuela e Tov afova x'X.

B. n favtiotpédetal.

y. yuakde x,y € f(R) woxvet f*(xy) = f*(x)+f*(y).

Fotw n ouvaptnon f:R — R yia thv omnoia woyvet (fof)(x)=2-x

yla kaBe x € R. No arobewydet otL:
a. f(1)=1.

B. n favtiotpédetal.

y. f(x)+f*(x)=2yakdbe x € R.
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